

除夕火车票今天开售 西安南昌方向较宽裕

明天第一波春运退票高峰来袭，“捡漏”的注意啦

1月17日，通过互联网可以开抢2月15日，即除夕当天的火车票。由此，节前的春运火车票全面开售。没能第一时间抢到火车票的，在发车前，都有机会刷新余票。现代快报记者了解到，根据铁路退票规定，春运第一天即2月1日的火车票，最迟在1月18日(含)前退票，不用收取手续费。这样，1月18日第一波春运退票高峰来袭，正是刷余票的好时机。

现代快报讯/ZAKER南京记者 刘伟娟



视觉中国供图

除夕火车票，长途比中短途好买

2018年春节放假7天，为2月15日至21日。其中，2月15日除夕这一天，很多人都要赶回去吃团圆饭。

根据往年经验，除夕当天出发的旅客以中短途方向的居多，车票会稍微紧张一些，但没有前3天的火车票紧张。相比之下，长途方向的火车票要宽裕一些。因为有些长途方向的车次，行程时间较长，除夕当天出发，赶不上团圆饭。

截至1月16日傍晚5点半，12306网站显示，南京到昆明方向，2月14日高铁显示无票，但普通车K155次余票充足，不过该趟列车行程时间近39个小时，抵达昆明已是大年初二了。

需要提醒1月17日抢票的旅客，因为这天是工作日，不要错过开售时间，可以设置抢票闹钟。

买西安、南昌等地车票比往年容易

余票方面，与往年相比，南京到西安、南昌等方向的火车票比较宽裕。现代快报记者了解到，这受益于2017年西成高铁的开通，南京到西安方向的车次增多了。

截至1月16日中午12点，12306网站显示，2月14日南京到西安还有3趟列车有余票，其中不乏高铁，G1882次剩余2张一等座。到傍晚5点40分，K1540、K1324次还剩余无座票。另外，2月6日至14日，南京到西安的D306次动卧列车预售期缩短至20天，2月6日当天的火车票在1月18日起售。没有买到南京到西安火车票的，还有

机会。

另外，南京到南昌的火车票也比去年好买。截至1月17日傍晚6点，12306网站显示，2月14日南京到南昌还有4趟列车有余票，且都是高铁，即G1665、G33、G1493、G1495，一等座和二等座均有余票。

周四迎来第一波春运退票高峰

火车票预售期为30天，能在开售当天抢到最好，如果没能第一时间抢到，也不用担心。因为在发车前，都有机会买到火车票。现代快报记者了解到，总有一些人因为行程变化等原因，会退掉抢到手的春运火车票。而这，也给没抢到票的人带来了机会。

根据火车票退票规定，目前，提前15天退票免手续费。据铁路客户服务中心工作人员介绍，春运首日2月1日的火车票，最迟在1月18日(含)前退票，不用收取手续费。这样一来，1月18日，将迎来第一波春运退票高峰。由此，没有抢到火车票的可以多刷新12306网站，看有没有余票。另外，早上6点，12306网站、手机客户端开启时，“捡漏”几率大。同样，晚上10点至11点间，也是“捡漏”的好时机。另外，在晚上11点至次日早上6点，互联网售票渠道关闭时间段内，到售票窗口或者代售点“捡漏”，几率也不小。

需要提醒的是，“掐点”退票的要注意了，如果赶在免手续费最后一天退票，要在票面发车时刻点之前退票。如持有2月1日12点发车的车票，在1月18日退票，赶在12点前退票是没有手续费的；12点以后退票，就要交5%的手续费了。

全年服务数亿用户，全员薪酬涨幅达15% 张近东晒苏宁2017年成绩单

“全员薪酬涨幅达15%，85后、90后管理人员占比达67%，全渠道活跃会员复购系数提升77%，最高单天开店100家，金融交易规模突破万亿元，物流服务满意度持续位居邮政总局行业综合排名的首位……”在距离春节不到一个月的1月16日，苏宁控股集团董事长张近东用一连串靓丽的业绩给苏宁人带来了一个实实在在的“年终大赏”。

用户体验持续优化

智慧零售有速度更有质量

在年会中，张近东披露了一连串与用户有关的数字，而用户数的增长背后，是张近东对用户体验的极其重视和苏宁对服务的持续优化。被张近东点名表扬的服务产品，包括“贵就赔”“延时赔”“代客检”等。同时，物流服务满意度持续位居邮政总局行业综合排名的首位。

不仅是在物质商品方面的服务，在精神文化方面，苏宁也始终

和用户站在一起。2017年是个什么样的年份，张近东在年会中有这样一句定调的话，“苏宁控股继续位列中国民企500强第二位，苏宁易购跻身世界500强，并继续以行业领先的增速持续奔跑着。”通俗地说，大象不仅跳舞，而且很快。

实际上，苏宁不仅仅是速度快，运营质量也得以大幅提升，远远领先于同行。同时，创新项目层出不穷，效益凸显。随着苏宁生态圈的构建，围绕智慧零售的协同效应也发挥了巨大的作用：2017年，苏宁推出了会员一账通，全年累计完成生态会员数1.5亿，提升现有产品营销有效转化率8.2%以上。

全员薪资涨幅超15% 精准扶贫惠及1500多万农民

“企业的价值在于创造有价值的企业。”张近东在现场感谢所有苏宁人，并强调“苏宁是苏宁人的苏宁，集团的巨大成就理应与所有苏宁人共同分享”。这样的分

享最终也是让每一个苏宁人都能收获到发展的红利。

张近东表示，2017年全集团员员工工资待遇年度涨幅达15%，大量提拔了85后、90后的年轻干部，已占到集团经理级以上干部总数的67%。随着新产业生态圈的快速崛起，全年共吸纳各类人才近4000名。在精准扶贫方面，开了2000多家农村苏宁易购县镇店、400多家线上中华特色馆，带动了上万名青年回乡创业，为1500多万农民提供了高效优质的服务。

此外，开展梦想大篷车、足球1+1和善行者等主题公益活动和“蓝色爱星”、关爱环卫工、关爱留守儿童等各类公益活动数百场。在环保方面，投放5万多个共享快递盒，循环使用超过83万次。回顾2017年，展望2018年，张近东表示要不忘初心，聚焦智慧零售，并以“造极”之心，开创智慧零售的新风口。

现代快报讯/ZAKER南京记者 刘德杰

▶ 政务

江苏探索开展政务诚信评价

快报讯(记者 鹿伟)近年来，江苏民间投资占全社会投资比重逐步提高至近70%。如何激发活力鼓励发展？1月16日，省政府办公厅公布了关于进一步激发民间有效投资活力促进经济持续健康发展的实施意见。其中提到探索开展区域政务诚信状况评价，在改革试点、项目投资、专项资金安排、评先评优、社会管理等政策领域、工作组织和绩效考核中应用政务诚信评价结果。

江苏将大力推进政府和社

会资本合作(PPP)项目，拓展合作规模和层次。明确进一步加大基础设施和公用事业领域改革开放力度。

江苏明确规定，建立健全政务信用管理体系，健全守信激励与失信惩戒机制。加强政府采购、招投标等重点领域政务诚信建设，不得违法违规承诺优惠条件，认真履行并严格执行依法合规作出的政策承诺以及协议和合同，不得以政府换届、相关责任人更替等理由拒不执行，不得随意改变约定。

▶ 出行

靖江城市候机楼启用 家门口就能办禄口机场值机



靖江家门口就能办理值机手续 通讯员 供图

快报讯(通讯员 高峻 陆轩 记者 刘伟娟)1月16日，南京禄口国际机场靖江城市候机楼正式投入使用。这是禄口机场在江苏、安徽两省设立的第28座城市候机楼。由此，靖江及周边旅客来南京搭机，在家门口就能办理值机手续，乘坐旅客班车直达禄口机场。

靖江城市候机楼位于靖江市兴业路2号靖江汽车客运站，可以为旅客提供值机、航班查询、贵宾休息、旅游包车、定制班车等服务。每天，靖江城市

候机楼开通12个班次，往返候机楼和禄口机场之间。其中，禄口机场发车时间为：10:00、12:00、14:00、16:00、18:30、20:30，靖江城市候机楼发车时间为：5:50、8:20、10:00、12:30、14:30、16:30。

目前，应旅客和社会发展之需，禄口机场城市候机楼正拓展服务领域。据介绍，在已投入使用的南京江宁开发区九龙湖航站，不仅提供值机等服务，还提供政府服务中心的工商、税务等便民措施。

▶ 餐饮

大众点评黑珍珠餐厅指南发布 覆盖南京等22个国内城市和5个海外城市

快报讯(记者 郝多)1月16日，美团点评正式发布了2018大众点评黑珍珠餐厅指南。随着这份首次提出中国美食标准的美食榜单的亮相，330家黑珍珠餐厅指南上榜餐厅名单也正式揭晓。大众点评黑珍珠餐厅指南的发布，旨在为所有喜爱中国美食的消费者提供一份精选中国传统饮食文化的指南。

2018大众点评黑珍珠餐厅指南联合知名美食家、烹饪专家、美食研究者和美食文化传播者共同品鉴遴选，覆盖了北京、上海、广州、南京、成都、重庆等22座国内城市，以及东京、巴黎、纽约、曼谷、新加坡5座海外城市。330家黑珍珠上榜餐厅中，包括了28家“一生必吃一次”的黑珍珠三钻餐厅、85家“纪念日必吃”的黑珍珠二钻餐厅和217家“好友聚会必吃”的黑珍珠一钻餐厅。

为了甄选出这些真正代表中国传统饮食文化的餐厅，在借

鉴中国传统饮食文化的基础上，2018大众点评黑珍珠餐厅指南首次提出了中国美食标准，首创了涵盖烹饪水平、餐厅水准、传承创新三个维度的具有中国传统饮食文化特色的餐厅评价体系。

具体而言，烹饪水平即食物的“味与鲜”，通过口感体验、食材搭配、健康养生、鲜香呈现等方面体现；餐厅水准即在食材质量、环境氛围、服务管理、设施配套、佐餐酒单等“形与工”方面进行评估；传承创新则宣扬中华饮食的“意与道”，在文化传承、创新融合、匠心精神等方面进行考察。

作为全球领先的互联网+生活服务平台，美团点评已覆盖全国2800个市县区，连接超过700万餐饮商户。美团点评CEO王兴表示，美团点评不仅要通过互联网科技助力餐饮业硬实力，让人们吃得更好，也有责任传承饮食文化软实力。